Elemi matematika 3. - MTN424g
A JENSEN-EGYENLOTLENSEG

Definici6é: Az f(z) fliggvény konvex/konkav [a;b] C Dy-en, ha ezen az intervallumon
barmely ivének minden pontja a az iv végpontjait Osszekotd hur alatt/felett; vagy magan
a hdron van. Szigori konvex/konkéav esetrél akkor beszéliink, ha a végpontok kivételével
minden pont a hur alatt/felett van.

Jensen-egyenlGtlenség: Az f(x) fiiggvény pontosan akkor konvex [a;b] C Dy-en, ha
barmely x1,z2 € [a;b] esetén

f ($1 +$2> < f(z1) +f(x2).
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Megjegyzés:
(a) Szigoru konvex esetben szigoru egyenlGtlenség 4ll fenn.
(b) Konkav esetben az egyenl6tlenség forditott.
Az egyenlGtlenség néhany valtozata (konvex esetre):
(a) Kéttagi szimmetrikus:

f (lezrw) < f(fvl);f(xz)7

(b) n-tagi szimmetrikus:

f(x1+x2+...+xn) < flxr) + flxe) + ...+ f(z)
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(c) n-tagu stlyozott: legyen ¢; + g+ ... +¢q, = 1:
flazi+ .o+ qnzn) < g f(@) + 4 g f(0).
1. Feladat. Igazoljuk hogy Inx szigortian konkav.

2. Feladat. Igazoljuk, hogy sinx a [0; 7]-n szigortan konkav.

GEOMETRIAI EGYENLOTLENSEGEK ES SZELSOERTEK FELADATOK

3. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszégben, a szokasos jeldlésekkel élve
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4. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jelolésekkel élve
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sina  sinf  sinvy

5. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszégben, a szokasos jelolésekkel élve
3
cosa + cos B 4 cosy < 3

6. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszégben, a szokasos jelolésekkel élve
a?(b+c—a)+b*(c+a—0b)+c*a+b—c) < 3abe.
7. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jeldlésekkel élve

be ca ab >3
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V*4+c2—a®> A+a?-0 a*+0* -2
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8. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszégben, a szokéasos jeldlésekkel élve
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9. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely hegyesszogli haromszogben, a szokasos jelolésekkel élve
tg"o +tg" B+ tg"y > 3-v3", n €N,
10. Feladat. Igazoljuk, hogy ha ay,as, ..., a, egy konvex n-szog szogei, akkor
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11. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jel6lésekkel élve

k>2-1/3-V3-t

12. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jelolésekkel élve (rq, 7y, 7. a
hozzairt korok sugarai)
V3

Ta‘i"/’b‘i‘rCZ?'k.

13. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jelolésekkel élve (R a koré
irt kor sugara)

k<3-V3- R
14. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jeldlésekkel élve
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15. Feladat. Igazoljuk, hogy barmely haromszogben, a szokasos jeldlésekkel élve

4t < V3V a2b2c2.



